







дол. За се не дістають готових грошей, лише товари, як цукор, риж, муку і т. д. Оден наш фармер ось як описує тамонні відносини в часописі „Новий Край“, яка виходить в Канаді: „Если так не Годсон бей компанія, було б неогорше тут жити. Ось маєте ціну на доякі річи в сторах сеї компанії; гальон нафти 30 цт., сто фунтів муки 10 дол. Бушля вівса 2 дол. Підспідня сорочка 4 дол. і 50 цт., мило 75 цт., кавалок трайн (шнагат) 30 цт. (фунт) Останнього року я мав 3.000 бушлів шпениці, та що з того, коли компанія не хоче навіть за товар сю шпеницю міняти, бо я в компанії стратив ласку через се, що продавав Індіанам масло і купував від них скірки. Хотяй і маю плодів землі досить, та як їх і кому тут продати, коли до Едмонтона відси 700 миль (англійських)? Другий знов Француз фармер каже: Последного року я замовив у компанії леміш до плуга. Сей леміш коштує мене в Едмонтоні 4 дол., а компанія порохувала мені тут 25 дол. І як тут фармувати і як жити? Коли компанія має тут усю силу і власть і виходу віякого нема“. З повисших слів ясно бачимо, що поселенцви тепер ніяк їхати до Піс Рівер фармувати, бо край незаселений, збуту на земні плоди нема, Годсон бей компанія держить монополь на всьо.

— Скірні пошести і новочасні строї. Звісна річ, що мода може дуже шкідливо ділати на здоровле. Останними часами ствердив др. Зальфельд оприщене на шиї у пань, котрого причиною були штабки з рябчої кости, ношені в мягких ковніриках. Ті штабки служать на те, щоби ковнір стояв просто і пріял ав до шиї. При кожнім руху шиї дразнять они скіру і викликають в наслідку хронічне запалене скіри. Ліченє знова утруднюють самі пацієнтки, не хотячи розстати са з причиною злого. У мужчин же високі ковнірці викликають скірни хороби. Спричинюють они оприщенє і чираки часто, дуже уперті. А мягкі, або принайменше низкі ковнірці носять ся лише так довго, як довго триває хороба; описля вертають знова високі ковнірці, а з ними вертає по якісь часі хороба. Рівнож скірну хоробу спричинюють у мужчин опояски на вуси.

— Дільниця нужди в Лондоні. Такою діль-

ницею є східна часть міста т. зв. Ест Енд. Перед кількома роками була то часть міста, замешкала найбільшим англійським населенєм, однак тепер усунули ся звідтам майже цілком Англійці, а їх місце заняли жида і Славяни, як Поляки, Росіяни і ин. О скілько давніше условини життя були тут незвичайно трудні і тяжкі, тепер стали ся они прямо невиносимі, бо в страшний спосіб визискують напливову людність. Жиють тут по більшій части ремісники, які за 16-годинну працю заробляють тижнево 3 до 6 шелінгів. А що помешканє і харч є дуже дорогі, то можна подумати, яка нужда криє ся в тих брудних закуках. В однім мешканю мешкає до дві, три родини разом. Длятого в сій малій дільниці є може 6 разів більше мешканців, як в інших дільницях міста, що, як відомо, є також густо заселені. Нужда ся є ще тим більша, що населенє не знає тутешних відносин і мови; на кожнім кроці можна тут стрінути людей, які крім польської, російської і жидівської мови не розуміють більше ані слова.

— Ворохобня в Альбанії. Земля хоробрих гірських племен Альбанії знов занялась кровавим пожаром. Мимо сего, що турецьке правительство радикально нищило минулого року альбанських повстанців і проти них ужило 85 баталіонів піхоти, 13 швадренів кінниці, 24 батерий і 5 компаній машинних відділів, що становило разом 40.000 людей, 9.000 коний, 982 армат і 20 машинних карабінів, що цілий край забудовало шибеницями, мимо сего, що до борби станули були лише північні Альбанці в числі коло 15.000 — свободололюбні альбанські патріоти відповіли на радикальне усмирюване минулого року радикальним бунтом сего року. А сего року стоїть вже ціла Альбанія проти турецького ярма, згідна в своїх домаганях о народну, альбанську школу, о введенє латинської азбуки в школах і о знесенє загальної обовязкової військової служби. Осередок альбанської революційної акції паходить ся в околицях міста Скутари, що лежить над чорногорською границею, на границях краю, що симпатизує із альбанським визвольним рухом. Що Альбанцям прийшла з помічю рівнож якась посторонна „добродійна“

рука, що рада би як найбільше ослабити Туреччину, се не підлягає сумнівови. Всі вказують пальцями на Англїю і Італїю, як на союзників альбанських патріотів та на противників турецьких інтригантів, що ще не давно мачали свої палці в арабській революції проти Туреччини в Ємені, а тепер те саме роблять в Альбанії. Як покінчить ся се кроваве змаганє до волі, годі наперед пересуджувати. І з одної і з другої сторони виявляє ся горяче бажанє як найбільше наточити „сердешньої крови“.

— Письменна спадщина по Мольткім. Прусский генеральний штаб видає від 1892 р. всі військові твори свого бувшого шефа штабу Мольткого, щоби в той спосіб зробити его славу вічною. Давніші виданя его творів мали характер більше особистий, а теперішні під назвою „Militärische Werke“ відносять ся тільки до військових справ. В першій і третій часті сего виданя поміщено его військову переписку з часу воєн з pp. 1864, 1866 і 1870/1 і історичні письма що до воєн з 1809, 1848, 1859, 1864, 1866 і 1870 р. А друга і четверта часть подає теоретичну стратегію і тактику, та его студию п. з. „Операцийні приготуванє до борби“.

— Реставрація на дереві. Коршма „під Звїздою“ в Сутейн (Форальберг) відзначає ся особливостію, якою не багато коршм могло би відзначити ся. Перед самою коршмою стоїть відвічна і найстарша липа в цілім Форальбергу. Обвід середнього пня величезного дерева має 6 метрів, а при корію аж 9 метрів. Поміж пня конарами липи бабусї міститься ся реставрація з електричних освітлень. Реставрація може помістити двадцять осіб.

— Модерне жертвоване крови. Недавно тому можна було вчитати в одній часописи у Філадельфії коротеньку звістку під наголовком: „шуканє ся крови для чоловіка“, отсега зміст: „В маленькій хатині при улиці Бенляв Страйт 1011. живе убога женщина Польоко, мати чотирох діточок, що з тугою ожидає чоловіка, який був би готов дати троха своєї крови, бо єї муж з причини недокровності конає в шпиталі.“ Ще тої самої днини пише „Voice

del Popolo“ явив ся на поліклініці незвісний чоловік, що не хотів подати свого імені і який заявив, що хоче дати своєї крови для ратованя хорого без найменшого винагородженя. Лікарі оглянули прибувшого, его стан здоровля був знаменитий, отже й не відклонили сего великодушного пожертвованя. В часі операції, явило ся крім того дванадцятьох людей, між ними дві женщины, та їх відправлено тому, що у молодого чоловіка було доволі потрібної крови. По переведеній операції в дужий сейчас немов відмолоднів, на лиці показали ся румянці. Незвісний великодушний доброволець, спасши своєю кровю батька убогої рідні, сам незаметно виїшов і цез на улицах Філадельфії.

— Вивіз тютюну і папіросів з Росії до Англії. Під зглядом продукції тютюну Росія займає друге місце по Зєдинених Державах, а під зглядом консумції третє (друге займає Англія). Вже довгий час російські папіроси були дуже популні в Англії; однак останними часами виперля їх папіроси турецькі і єгипетські, а до того дуже багато вплинуло на зменшенє покупу чужих папіросів значне підвищенє ціл. Від недавних часів англійські фабрики папіросів уживають російського тютюну.

Вісти торговельні і промислові.

Тижневий звіт Торговельної і промислової палати про ціна збіжя і продуктів у Львові від 27. марця до 2. цвітня 1911.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Пшениця, Жито, Ячмінь, Овес, Кукурудза, Гречка, Горох, Бобик, Конюшина, Ріпак, Насінє конопл., Хміль.

ЗАМОВЛЕНА НА ВСЯКИЙ ТРАНСПОРТ ВИН ЛІТУРГІЧНИХ ПРИЙМАЄ „НАРОДНА ТОРГОВЛЯ“ У ЛЬВОВІ. Ціна при замовленю висше 100 л. 50 л. 25 літр. Самородне за літру 1-32 К 1-36 К 1-40 К...

Асекуруйте своє майхо від огню в „Дністрі“! Кождий Русин повинен асекуровати ся від огню, щоби на случай пожежі не понести страти, бо достаток одилиці то добробит цілого народу. Кождий Русин повинен асекуровати ся тільки в руснім товаристві взаїмних обезпечєнь „ДНІСТЕР“.

Ол. Барвіньский, Історичний огляд заснованя Народного Дому у Львові (на основі жерпел). — Ціна 80 сотиків. Ол. Барвіньский, З останних десятиліть XIX віку. — Ціна 40 сот. W sprawie uniwersytetu lwowskiego listy Edw. Gniewosza, szefa sencyjnego ministerstwa wyznań i ośw. do Alexandra Barwińskiego — Ціна 10 сот.

Розклад залізничних поїздів важний від 1. мая 1910. Table with columns: Direction, Time, Station. Includes routes to Львова, Зі Львова, Підзамче, Личаків.